

தூத்துக்குடி மாவட்டம் திருவைகுண்டத்தில் மரம் வளர்ப்போம், மண்ணுயிர் காப்போம் என்ற திட்டத்தின் கீழ் தாமிரபரணி ஆற்றில் மரக்கன்றுகளை நட்டு வைத்து அமலைச்செடிகளை அகற்றும் பணியினை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.என்.வெங்கடேஷ்,இ.ஆ.ப., அவர்கள் துவக்கி வைத்தார்.

தூத்துக்குடி மாவட்டத்தில் மரம் வளர்ப்போம், மண்ணுயிர் காப்போம் என்ற அடிப்படையில் வாகைகுளம் தேசிய நெடுஞ்சாலை, முறப்பநாடு, வல்லநாடு, திருவைகுண்டம் கனியான் காலனி ஆகிய இடங்களில் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.என்.வெங்கடேஷ்,இ.ஆ.ப.,அவர்கள் மரக்கன்றுகளை நட்டு 1 லட்சத்து 40 ஆயிரம் மரக்கன்றுகள் நடும் திட்டத்தை இன்று (7.10.2017) துவக்கி வைத்தார்.

மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.என்.வெங்கடேஷ்,இ.ஆ.ப.,அவர்கள், அண்ணா பல்கலைக்கழக மாணவ, மாணவிகள் மற்றும் நாட்டு நலப்பணித்திட்ட மாணவ, மாணவிகளுடன் பொது மக்கள் இணைந்து திருவைகுண்டம் ஆற்றில் படர்ந்துள்ள அமலைச்செடிகளை அகற்றி ஆற்றங்கரையோரப் பகுதிகளில் மரக்கன்றுகளை நட்டார். பின்னர் வனத்துறைக்கு சொந்தமான பகுதிகளில் உள்ள கருவேலைமரங்களை அகற்றி நீர் மருது, புங்கை போன்ற மரக்கன்றுகளை நட்டார். மேலும் புதிதாக அமைய உள்ள திருவைகுண்டம் வட்டாட்சியர் அலுவலக வளாகத்தில் மரக்கன்றுகளை நட்டார். அதனை தொடர்ந்து, நாலுமாவுடி ரயில் நிலையத்தில் மட்டும் இன்று 92 மரக்கன்றுகளை நடப்பட்டதை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் அவர்கள் பார்வையிட்டார்.

தொடர்ந்து முறப்பநாடு, அப்பன்கோவில், முக்காணி, ஆத்தூர் பகுதிகளிலும் சுத்தம் செய்யும் பணிகள் தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகிறது. அந்தப்பகுதிகளில் பனைமரங்கள் நடவு செய்யவும் முடிவு செய்யப்படவுள்ளது. பள்ளி கட்டடங்கள், சாலையோரப்பகுதிகள், அரசு வளாகங்களில் நீர் மருது, புங்கை உள்ளிட்ட மரங்கள் நடப்படுகிறது. தூத்துக்குடியிலிருந்து நெல்லை வரை உள்ள தேசிய நெடுஞ்சாலையில் இருபுறங்களிலும் சுமார் 30 கிலோமீட்டர் தூரத்திற்கு மரக்கன்றுகள் நடப்படவுள்ளது. ஒவ்வொரு 10மீ இடைவெளியில் மரக்கன்றுகள் நடப்படவுள்ளது. மேலும் மரக்கன்றுகளை தொடர்ந்து பராமரித்து, கண்காணிக்கவும் குழுக்கள் ஏற்படுத்தப்படவுள்ளது. இந்த குழுக்கள் மரக்கன்றுகள் தொடர்ந்து வளர்ப்பில் இருப்பதை உறுதி செய்யும் - என மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.என்.வெங்கடேஷ்,இ.ஆ.ப., அவர்கள் தெரிவித்தார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் டாக்டர்.மு.வீரப்பன், மாவட்ட ஊரகவளர்ச்சி முகமை திட்ட இயக்குநர் திரு.வே.பிச்சை, சார் ஆட்சியர் திரு.தீபக்ஜேக்கப்,இ.ஆ.ப., உதவி ஆட்சியர் (பயிற்சி) திரு.சரவணன்,இ.ஆ.ப., செய்தி மக்கள் தொடர்பு அலுவலர் திரு.தி.நவாஸ்கான், திருவைகுண்டம் வட்டாட்சியர் திரு.தாமஸ்பயஸ், பேரூராட்சி செயல் அலுவலர் திரு.சுப்பிரமணியன், வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள், கிராம உதயம் நிர்வாகிகள் உட்பட துறை சார்ந்த அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

வெளியீடு: செய்தி மக்கள் தொடர்பு அலுவலகம், தூத்துக்குடி.